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Jak jiz bylo reCeno v minulé prezentaci 1% z celku je

: : 1

jedna setina (0,01 =— ) z celku.

Pokud budeme Chtlt 1% z celku vypocitat, staci celek

vydélit ¢islem 100. Celek mlze byt néjaka vzdalenost,
urcity obnos penéz, rozloha néjakého pozemku a

mnoho dalsiho.
/ CELEK

ukazkovy priklad: Vypoc1te1 1% ze 450 K¢
450 Kc - celek, tedy 100 % ... CELEK vydélim cislem 100
450 :100 = 4,50 ... 1% ze 450 Kl je 4,50 Kc
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Vypocitej 1% ze zadaného celku (postup je na
predchozi strance) - vzdy si uvédom, co je
celek!

a) 1% 21000 K¢ = b)1%ze134 m=
c)1%z20ha= d)1%z 68 K¢

e)1%352km= f)1% ze 143 dm =
g)1%z9m?= h)1%z630a=

Ve vysledku musi byt stejnad jednotka jako u celku!!!




2.

Jestlize chci
vypocitat vice % z
celku, budu nejprve
potrebovat 1% z
celku.

Jakmile mam
vypocitané 1%,
vynasobim tuto
hodnotu poctem %,
které chci zjistit a
ziskavam vysledek.




V prvni fadku je zadana hodnota celku (tedy 100%). V jednotlivych sloupeccich
dopocitej hodnoty % z danych celki. Jeden celek patfi vzdy k celému sloupecku.
Pokud si nejsi jisty/a, jak na to, na dalSi strance je ukazkovy postup.

100% |160kg |800KC< |52m 120 | 8 cm 240a |88l

1%




Ukazkova tabulka s postupem

V této tabulce je ukazany postup, jak tabulku doplnit a jsou k tomu
uvedené i jednotlivé vypocty.

100 % 200 jablek Celek je 200 jablek. Tedy 100% = 200.
1% 2 jablka 1% 200:100 =2 tedy 2 jablka
10% 20 jablek v dalSich pfikladech vyuZiju vypoétu 1% a budu uz pouze

hodnotu 1% nasobit poctem %, které chci ziskat

15% 30 jablek

o blek 10%: 10.2=20 tedy 20 jablek
S0 100 jable 15%: 15.2 =30 tedy 30 jablek

o . 507%: 50.2 =100 tedy 100 jablek
75% 150 jablek 75%: 75 .2 =150 tedy 150 jablek

Jak vidis, mGZu pouzit misto jednotek miry (m, km, a, hl) nebo korun také cokoli jiného. Treba
jablka, jako v této ukdzkové tabulce.



